

男子为“寻枪”旅馆内挟持女人质5小时 特警刑侦消防联手成功解救 现场无人员伤亡

昨天下午2点,闵行区华漕镇纪翟路某旅馆内,一名清洁女工被一男性住客劫持在房间里。在特警、刑侦、消防等多方力量的调动下,5个多小时后,警方采取强攻,破门而入,迅速控制了该男子,并成功解救出被劫持的女工。人质无伤,目前案件具体情况仍在调查之中。
本报见习记者 柏可林



昨夜8点10分左右,犯罪嫌疑人被警方控制带离现场。

本报记者 张瑞麒 摄

时间:下午2点40分

现场:旅馆老板报警称女工遭劫持

闵行区华漕镇纪翟路19号“家好宾馆”这是一家默默无闻的小旅馆。

旅馆只占用了路边的一个店面,用作接待的大堂里摆放着一些木椅、沙发和茶几,墙壁上挂着四五个显示各个时区的钟表,登记柜台后常年站着两三个店员。

在昨天之前,华漕镇的居民对它的印象只停留在纪翟路北翟支路口,那块打着旅馆广告、红得刺眼的灯光招牌。而昨天下午,这家小旅馆前聚集了上百人,远近居民听说这里出了大事:“有个大胆的嫌犯劫持了人质!”

下午2点40分左右,旅馆的老板紧张地报警,称店内一名清洁女工被一名男性住客劫持在旅馆房间内。有目击者察觉到,这名男子情绪激动,怀疑可能吸食过毒品。“他持刀把自己和女工关在2028房间,拉上窗帘,没有灯光透出,不知道房内是什么情况。”旅馆外的马路上,闻讯而来的居民们抬着头,朝着二楼偏左的一扇窗户指指点点。

警方接报后,迅速集结多方力量,消防车、特警车、救护车被派往现场。在纪翟路北翟支路口,警察驻守指挥交通,提醒社会车辆绕行,避免交通堵塞。随着时间推移,围观群众越来越多,里里外外包裹着旅馆大门,大家都迫切地关注着那间漆黑房间里发生的一举一动。

时间:晚上7点52分

现场:特警破门而入控制嫌犯

在与警方对峙的近5个小时内,嫌犯情绪始终很激动。

警方一度希望嫌犯打开房门,与谈判专家谈话,但嫌犯坚决不愿开门。经过警方一番努力,嫌犯终于打开了一条门缝,接通过对讲机,与警方进行沟通。然而,这却给警方破门而入带来一定的不确定性。至此,警方变换对策,决定从窗口进入。

考虑到旅馆房间狭小,且嫌犯在靠近窗口的地方,如果警方要从窗口进入房间,必定不能引起嫌犯的警觉。为了分散注意力,谈判专家不停地与他交谈,还找来了女人质的丈夫。丈夫在门外向嫌犯诉说自己的心情,试图安抚他的情绪,避免嫌犯做出过激举动。与此同时,消防和特警人员通过窗户观察房内情况。最终,警方决定采取内外夹击的方法,一举攻下嫌犯。

晚上7点52分,在与嫌犯周旋了5个小时后,警方采取决定性行动。两架消防梯被悄悄地置于窗户左右两侧,消防队员和特警分别爬上两架云梯。消防队员手持长长的铁锤,按照事先多次的演习计划,率先砸击窗玻璃的一角。几乎在玻璃碎裂的同一时刻,站在另一架云梯上的特警立刻跳入室内,稳稳地控制了屋里的嫌犯。

此刻,埋伏在房间门外的警察听见玻璃砸击声,默契地破门而入,协同控制嫌犯。第二批警察也尾随而入,把女人质拉出房外成功解救,现场无人员伤亡。

时间:晚上8点24分

现场:女工在警察护送下走出旅馆

在围观群众的一片侧目之中,嫌犯被押解出旅馆。

他身材清瘦,头上蒙着黑布,上身穿灰色长袖T恤,下身穿着蓝色牛仔裤,光着双脚,在几名警察的押送下,离开现场。十几分钟后,女人质也进入了人们的视野。

这个留着中长发年轻女工,面色苍白,显然受到了不小的惊吓。从外观上看,她的手掌有被刀刮伤的痕迹,除此之外没有明显外伤。8点24分,自行走下二楼的楼梯后,女工在警察的搀扶和护送下,穿过层层人群,钻进了救护车。人们为救护车让出了一条道,目送救护车离开。

晚上9点,人潮渐渐散去。几名社区保安站在旅馆门前,通知大家“旅馆这几天都不营业了”。门后,3名女性工作人员站在柜台里,配合警方做进一步调查。夜色渐深,大排档在路边摆了出来,一切又恢复了平常……

据了解,嫌犯今年26岁,在该旅馆居住已有些时日。嫌犯自称,自己一直都想“弄一把枪”,于是,昨天下午他在房间里劫持了一名女工,并让其他店员报警,认为警方到场后,自己就可能得到枪支了。据介绍,嫌犯可能有轻生的想法,要么开枪自杀,要么让警察开枪。

目前,案件具体情况仍在调查之中。

》社会传真

复旦大学食堂突发火情

本报讯 见习记者 柏可林 昨天中午,复旦大学邯郸校区的食堂突发火情,楼顶升起阵阵浓烟。用餐的师生情绪镇定,有序疏散,并未造成人员伤亡。据介绍,起火源是食堂二楼的锅灶,具体情况仍在调查之中。

据多位复旦大学的学生反映,昨天中午12点30分左右,邯郸校区的南区食堂房顶突然冒出黑色浓烟。一位当时正在就餐的学生告诉记者:“二楼靠门的一个锅灶起火了,或许因为锅中起油的缘故,烟既大又呛人,但火势并不大。”食堂师傅们赶紧用干粉灭火器处理,但火烧进了排风管道,灭火器无法起效,众人纷纷拨打消防电话求助。

学生回忆,五六辆消防车第一时间赶赴现场救援,消防队员爬上食堂楼顶,往排风管道灌水。由于火势较小,只有一辆消防车使用了左侧的高压水管,用不了几分钟,火被扑灭。事发时正值午餐时间,食堂二楼有二三十名学生用餐,但大家情绪镇定,有人甚至捧着饭碗离开食堂,没人受伤。”学生称。

记者从复旦大学保卫处综合办公室了解到,起火源是一个炒菜锅,具体调查工作仍在进行之中。

搅拌车碰撞电瓶车 快递员不幸死亡

本报讯 记者 梁峰 昨天下午2时许,虹口区吴淞路、武进路路口发生一起交通事故,一辆水泥搅拌车在转弯过程中,不慎将一名骑电瓶车的快递员男子撞倒,男子遭到车轮的碾压当场身亡。

据目击者介绍,事发之前一辆水泥搅拌车在武进路上由东向西行驶,在行至吴淞路后欲右拐。此时一名快递员正骑着电瓶车经过路口,随后两车发生了碰撞,快递员被搅拌车带倒。尽管车辆随后停下,但为时已晚,快递员遭到搅拌车的车轮碾压,不幸当场身亡。

目前事故原因和责任认定还在进一步调查了解中。

贪口福吃河豚鱼 5人集体中毒

本报讯 记者 顾金华 通讯员 吴艳 日前,上海市第三人民医院急诊内科收治5名自行加工食用河豚鱼中毒患者,经过多方全力救治,患者均转危为安,脱离生命危险。

据了解,5名患者当天中午集体食用河豚后不久分别出现不同程度的胸闷气促、手脚发麻、不能行走、呕吐等症状,其中一位年龄稍长者情况最为严重,四肢麻木、失去知觉,已经不能行走、说话,由外院转入医院时监护仪显示呼吸循环微弱。

情况危急,接诊后医院立即开通绿色通道展开救治。根据患者及其家人的诉说和表现出的症状,诊断为食用河豚中毒。医生果断地为他们作了洗胃、吸氧处理,静脉注射缓解神经系统麻痹症状、利尿等药物以恢复神经系统功能、促进毒素排泄。目前,除一名重症患者尚在救治外,其余4名患者已出院休养。

据医院秦主任介绍,虽然野生河豚味道鲜美,但河豚的血液、鱼籽、肝脏均含有剧毒,它的毒性相当于剧毒药品氰化钠的1250倍,只需要0.48毫克就能致人死亡。秦主任就此提醒大家,若进食河豚后出现不适症状,应立即送医救治。

半年前,妈妈刚产下男婴就消失无踪 半年后,接回去的孩子又被丢在街边

本报讯 记者 马钰 顾金华 通讯员 徐佳 近日,有市民在街边发现一名遭遗弃的6个月男婴,送往医院后医务人员发现,这名男婴竟然并非第一次被遗弃。目前,松江警方已介入调查此案,警方表示,如犯罪事实成立,当事人将受到法律的处罚。

上周末,市民寿阿姨途经松江区洞泾广场时在树下发现一辆婴儿手推车,一名约半岁大的男婴躺在车里冻得瑟瑟发抖。寿阿姨还在推车内发现一些婴儿用品和一张字条,她马上明白了这名男婴是被遗弃的。

寿阿姨随即拨打了110,民警赶到后将男婴带回洞泾派出所。民警根据字条上的电话和地址试图与男婴的家人联系,但无论拨打多少次电话,对方始终没有回应。当晚,男婴被送往松江区中心医院,检查结果显示他身体健康。

到底是谁狠心地将男婴遗弃?几天以来,警方一直在寻找相关线索。与此同时,医院内一名医护人员却惊讶地表示,她认得这名男婴。该男婴正是几个月前医院曾经收留过的一名弃婴。据悉,半年前,年仅18岁的刘某在区中心医院产下男婴后悄

然离去。当时松江警方根据入院档案找到了孩子的母亲,可她和家人都拒绝抚养。尽管在警方的劝说下她终于领回孩子,可好景不长,半年后,孩子又被狠心丢弃在寒风刺骨的洞泾广场上。据知情人透露,男婴的父母分手,可能是导致他被遗弃的原因。

松江警方向记者表示,尽管已锁定男婴的父母,但由于未能和对方取得联系,尚无法最终确认。目前,警方已介入调查此事,希望孩子父母尽快前来将其领回。否则一旦被定为弃婴罪,将受到法律的严惩。